Corso di laurea in Matematica - a.a. 2012/13
ANALISI MATEMATICA 2
Codice F7TX1A-, esame da 6 crediti
Prima prova scritta del 06/05/2013 - (proff. F. Messina, C. Tarsi, E. Terraneo)

Cognome........ocoeeeeieiiiii NOME...ooiiiiiieeei e Matr....ceeenee.

1. (12 punti) i) Determinare per quali valori del parametro reale o« > 0 converge
in senso improprio il seguente integrale:

/+°° 10g]9:—1|d
— x'
0 x2a2+$a ’

ii) Per o = 1/2, calcolare, utilizzando la definizione, I'integrale improprio

/+°° log|m—1|d
—— ax.
5 x2a2+xa



2. (12 punti) 1) Al variare dei parametri « € R e f € R\ {0}, determinare il
dominio della seguente funzione:

T 3 _ 3
F<x):/ VBT - VE+4
B

|t|a2—3a

it) Disegnare un grafico qualitativo della seguente funzione (specificandone dominio,
limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti, estremanti; non e richiesto lo
studio della convessita):

dt.

o) :/m 283 +1 -Vt +4

-1 [t/



3. (10 punti) Sia

ry® — |z|y? . 0.0
f(x’y) _ \/m7 ( 7y) # ( Y )
0, (z,y) = (0,0).

i) Stabilire se la funzione f & continua in ogni punto del suo dominio.



ii) Calcolare le derivate direzionali di f in (0,0) e stabilire se la funzione f e
differenziabile in (0, 0).

iii) La funzione f ¢ differenziabile in ogni punto del suo dominio?

iv) Determinare 1’equazione del piano tangente nel punto (1,1, f(1,1)).
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1. (12 punti) i) Al variare dei parametri « € R e § € R\ {0}, determinare il
dominio della seguente funzione:

dt.

F(m):/; VB +1 V1349

’t|a2+2a74

i1) Disegnare un grafico qualitativo della seguente funzione (specificandone dominio,
limiti agli estremi del dominio, eventuali asintoti, estremanti; non e richiesto lo
studio della convessita):

F(gg):/‘” 3\/t3+1—\/t3+9dt'

1 [£]*/2



2. (12 punti) i) Determinare per quali valori del parametro reale a > 0 converge
in senso improprio il seguente integrale:

/+°° log|x—1|d
T
0 x2a2_|_$a )



i1) Per ae = 1/2, calcolare, utilizzando la definizione, I'integrale improprio

/+°° log]x—1|d
— 5 ax.
5 x2a2+xa

3. (10 punti) Sia

22%|y| — %y

T 5 L, 7é 070
f(z,y) = V22t 0

0, (z,y) = (0,0)

i) Stabilire se la funzione f & continua in ogni punto del suo dominio.



ii) Calcolare le derivate direzionali di f in (0,0) e stabilire se la funzione f e
differenziabile in (0, 0).

iii) La funzione f ¢ differenziabile in ogni punto del suo dominio?

iv) Determinare 1’equazione del piano tangente nel punto (2,1, f(2,1)).



